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Naszym zadaniem bedzie zastosowanie szybkiej transformaty sinusowej do odszumienia sygnalu periodycznego.
Sygnal zaszumiony generujemy zgodnie z ponizszym algorytmem:

a) sygnal okresowy nie zaszumiony ma postaé

Yo (i) = sin(w - 1) + sin(2w - i) + sin(3w - 1) (1)
gdzie: i - numer prébki sygnalu (numer elementu w wektorze),
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w= 2? (2)
n - ilo$¢é prébek
b) tworzymy zmienna losowa imitujaca szum
a = 2sign - X (3)
gdzie: .
X = RANL;,QJ\%E( +1.0 @

jest liczba pseudolosowa o rozkladzie réwnomiernym w przedziale (0,1).
Znak zmiennej okreslamy nastepujaco: losujemy druga zmienng losowa Y (podobnie jak X) a nastepnie

dokonujemy wyboru
. { +1, Y >
sign =

-1, YL (5)

¢) sygnal zaszumiony konstruujemy nastepujaco
y(i) = yo(i) +a (6)
wyznaczajac wartosé¢ a dla kazdego indeksu i z osobna
Zadania do wykonania:
1. Zapisa¢ zaszumiony sygnal do wektora typu float. Dlugo$é wektora wynosi n = 2%

2. Wykona¢ transformate sinusowa sygnatu korzsytajac z funkcji
sinft(float datal],int n)

3. Dokonaé¢ dyskryminacji w transformacie na poziomie 25% warto$ci maksymalnej

4. Po dyskryminacji (wyzerowaniu sygnalu o amplitudzie nizszej od progu dyskryminacji) wyznaczy¢ trans-
formate odwrotna tj. uzy¢ jeszcze raz tej samej procedury (sinft) ale sygnal wyjsciowy przemnozy¢ przez
2/n

5. Wykonaé rysunki:

jeden wykres sygnalu zaszumionego dla k = 10

jeden wykres transformaty w pelnym zakresie

jeden wykres transformaty na ktérym wyraznie widoczne beda piki pochodzace od modéw dominu-
jacych w sygnale - znajduja sie¢ one na poczatku wykresu transformaty

Na jednym rysunku narysowaé sygnal niezaszumiony yg oraz sygnat po odszumieniu. Wykonaé trzy
takie wykresy dla k = 6, 8, 10.

e w sprawozdaniu prosze¢ przeanalizowa¢ uzyskane wyniki



